

ЧЕЛОВЕК С КРЫЛЬЯМИ

Жили селькупы, растили детей. Мужчины ходили на охоту, на рыбалку. Женщины хлопотали по хозяйству.

Однажды на стойбище пришёл молодой парень. Никто не знал, откуда он пришёл. Его и не спрашивали, кто он есть, зачем пришел. Ну, пришёл человек, понравилась ему наша местность. Никого не обижал, пусть живёт себе. Стал он с охотниками ходить на охоту. Уйдёт в тайгу далеко, возвращается поздно и с хорошей добычей. Раздавал свою добычу тем, кто пришёл без неё.

Его прозвали хорошим, удачливым охотником. Но был он всё время молчаливым, только слушал, о чём говорят. Ещё любил смотреть на звёзды, глаза у него были печальные, словно звёзды его манят.

Однажды охотники решили его проследить и посмотреть, в каких местах он так легко добывает зверя. Только дойдут до леса, и вдруг он куда-то пропадает. Ходили за ним след в след – бесполезно. Но один охотник всё же проследил, как он подошёл к берегу реки и разделся. Поднял руки, а вместо рук появились крылья, и человек взлетел.

«Вот почему он такой ловкий и быстрый», – подумал охотник. Хотел побежать в стойбище, рассказать обо всём людям. Но удачливый охотник заметил преследователя и сделал так, что в голове у того всё попуталось: не стал ни о чём рассказывать.

А время шло своим чередом. Охотники ходили на охоту, а удачливый охотник приносил богатую добычу.

Понравилась охотнику девушка. Недолго они встречались, потом поженились. Радовалась молодая жена, что муж такой сильный и удачливый. Но прошло немало времени, и молодой жене надоели все домашние хлопоты. Говорит она мужу:

– Я устала, не могу больше твою добычу обрабатывать, руки болят.

Муж ответил:

– Лишнее отдай тем людям, у кого охота была неудачной

С тех пор жена стала злой и ленивой. Возмущалась, что муж приносил из лесу много зверей и птиц. Стала просить совета у бабки-знахарки, та говорит:

– Когда будешь готовить еду, бросай в котёл ногти.

Так и сделала. Вскоре муж стал меньше приносить добычи. Обрадовалась жена. Так и варила еду, как знахарка велела, пока муж не заболел. Оставила она больного мужа и убежала к подружкам погулять. Встал с постели охотник, еле-еле дополз до леса, встал на ноги, поднял руки-крылья и взлетел в небо. А жена с того дня заболела, и никто не помог ей – ни еды не принёс, ни доброго слова не сказал. Так и умерла в одиночестве.